

<div>زیفات نور</div>
<div>امیر مؤمنان حضرت علی علیه‌السلام فرمودند: <div><div><div><div><div></div><div></div></div></div><div><div><div></div><div></div></div></div><div><div><div></div></div></div></div></div>ان افضل الخیر صدقه السرو بر الوالدین وصله الرحم برترین نیکی صدقه پنهانی، و نیکی به پدر و مادر، و بیوستن به خویشاوندان است.</div>
<div>غررالحکم، ج ۴، ص ۲۰۷</div>

مأموریتی که به هیچ هدف استراتژیک نرسید

نوشته آنتونی آگیلار افسر بازنشسته نیروهای ویژه ارتش آمریکا

اگرچه من کارشناس مهندسی هواپیما نیستم و همچنین طرفدار نظریه‌های توطئه هم نیستم، اما چند نکته دارم که شاید درباره عملیات نجات آمریکا در ایران – با توجه به تصاویر منتشرشده از هواپیماهای مورد استفاده – جالب توجه باشند. این نکات را در قالب سه محور، یک نتیجه‌گیری و یک فرضیه ارائه می‌کنم.

من تجربه پرواز با هواپیماهای C-۱۳۰H و MC-۱۳۰J را در آموزش و عملیات زمینی داشته‌ام؛ از جمله عملیات پرش استانتیک‌لاین، پرش آزاد نظامی (HALO)، و عملیات نفوذ و خروج رزمی در محیط‌های سخت و غیرآماده، مانند منطقه فرود کویابی (KLZ) در شمال‌شرق سوریه طی عملیات Inherent Resolve.

نکته اول

باید توجه داشت که هواپیماهای به‌کاررفته در این عملیات، مدل استاندارد Hercules ۱۳۰C- بودند که دارای ملخ‌های فلزی چهارپره هستند. هواپیماهای مورد استفاده از نوع MC-۱۳۰J Commando II بودند که توسط فرماندهی عملیات ویژه تیروی هوایی آمریکا برای مأموریت‌های مخفی به‌کار می‌روند. این مدل از ملخ‌های شش‌پره کامپوزیتی Dowty R۳۹۱ استفاده می‌کند که از ساختار فیبر کربن ساخته شده‌اند، نه فلز (آلومینیوم) مانند مدل‌های قدیمی‌تر.

نکته دوم

فیبر کربن مانند فلزات «ذوب» نمی‌شود و به حالت مایع درمی‌آید؛ اما رزینی که الیاف را در کنار هم نگه می‌دارد، در حرارت بالا نرم و چسبناک (ویسکوز) می‌شود.

نکته سوم

ملخ‌های فلزی (فولادی/آلومینیومی) معمولاً خم می‌شوند یا می‌شکنند، اما ملخ‌های R۳۹۱ در MC-۱۳۰J معمولاً خرد و متلاشی می‌شوند و در شرایط حرارتی شدید می‌توانند حالت ذوب‌شده پیدا کنند. در تصاویر منتشرشده از هواپیمای منهدم‌شده، شش پره دیده می‌شود. بنابراین این‌ها همان ملخ‌های Dowty مربوط به MC-۱۳۰J هستند (که می‌توانند در اثر حرارت تغییر شکل دهند). همان‌طور که در تصاویر دیگر مشخص است، وقتی این ملخ‌ها نمی‌سوزند، خرد می‌شوند و تکه‌تکه می‌شوند، نه اینکه خم شوند. در مقابل، ملخ‌های فلزی مدل C-۱۳۰H معمولاً یا شکسته می‌شوند، نه اینکه متلاشی یا ذوب شوند.

نتیجه‌گیری

بنابراین این ادعا که هواپیماها «قطعاً» به‌دلیل خم شدن ملخ‌ها سرنگون شده‌اند، نادرست است. آیا ممکن است هواپیماها هدف قرار گرفته باشند؟ به.
آیا ممکن است هم هدف قرار گرفته باشند و هم ملخ‌ها در اثر آتش شدید ناشی از انفجار (BIP) تغییر شکل داده باشند؟ به.
این هم ممکن است. اما سناریوی دیگری هم وجود دارد و آن اینکه هواپیماها نه سرنگون شده‌اند و نه سقوط کرده‌اند، بلکه شکل ملخ‌ها ناشی از سوختن و حرارت است، نه برخورد.

فرضیه

این عملیات نجات احتمالاً گسترش یافته بود تا به یک عملیات پریسک توسط نیروهای مانند Delta Force، JSOC، نیروهای ویژه (SOF) و تیم ۶ (ST-۶) برای تصرف اورانیوم در ایران تبدیل شود. به همین دلیل نیاز به تعداد زیادی نیرو، پشتیبانی و هواپیما وجود داشت. این قرار بود همان عملیات باشد، اما شکست خورد.

پس چه بر سر هواپیماها آمد؟ من باور ندارم که آن‌ها «گیر کرده» باشند. من دیدم که MC-۱۳۰Jها از میان خاک، گل، برف و مسیرهای سخت عبور می‌کنند. بعید است که گیر کرده باشند. محتمل‌تر این است که هواپیماها هنگام ورود هدف قرار گرفته باشند و همچنین روی زمین، در محل سوخت‌گیری اضطراری (FARP) در فرودگاه قدیمی صفهان —که «به‌طور جالبی» نزدیک محل احتمالی نگهداری اورانیوم بوده— دچار آسیب شده باشند.

درس

هرگونه جنگ زمینی در ایران بسیار پرهزینه خواهد بود و از نظر تاکتیکی، عملیاتی و راهبردی به شکست منجر می‌شود.

وزیر دفاع ایتالیا:ترامپ قادر به خارج کردن آمریکا از ناتو نیست



وزیر دفاع ایتالیا گفت: ترامپ نمی‌تواند ایالات متحده را از ناتو خارج کند و بعید است چنین اتفاقی بیفتد.

به گزارش ایسنا، گیدو کروزتو، وزیر دفاع ایتالیا، ابراز اطمینان کرد که با وجود تهدیدات اخیر دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر خروج از ناتو، بعید است که این اتفاق بیفتد.

کروزتو در مصاحبه‌ای با روزنامه کوریره دلا سرا گفت که معتقد است چنین اقدامی امکان‌پذیر نیست.

وی خاطر‌نشان کرد: «من فکر نمی‌کنم دونالد ترامپ بتواند از ناتو خارج شود. او به تأیید کنگره نیاز دارد و بعید است که چنین حمایتی را به دست آورد.»

با این حال، وزیر دفاع ایتالیا احتمال کاهش حضور نظامی واشتنگتن در اروپا را پذیرفت و افزود: «ممکن است تصمیمی برای خروج نیروها از اروپا گرفته شود. این امر ما را ضعیف‌تر می‌کند و باعث کاهش امنیت ما می‌شود. درحال حاضر، ما قادر به اقدام مشترک برای جایگزینی آنها نیستیم.»

ترامپ پیش از این انتقادات شدیدی از ناتو و احتمال خروج ایالات متحده از این اتحاد را مطرح کرده بود که نگرانی متحدان اروپایی را برانگیخته است.

جمهوری اسلامی

پنجشنبه ۲۰ فروردین ۱۴۰۵ – ۲۰ شوال ۱۴۴۷ – ۲۹ آوریل ۲۰۲۶ – شماره ۱۳۳۲۹ – سال چهل و هفتم

حملات هوایی گسترده و وحشیانه رژیم صهیونیستی به مناطقی در لبنان



صدها نفر در سراسر لبنان [شهید]شده‌اند.

منابع لبنانی: نیبه بری در سلامت است

منابع لبنانی از سلامت نیبه بری، رئیس مجلس لبنان علی‌رغم حملات اسرائیل به مناطق مختلف لبنان از جمله عین التینه، محل اقامت رئیس مجلس لبنان خبر می‌دهند.

حزب‌الله لبنان نیز اعلام کرد: دشمن حمله‌گر و وحشی که می‌کوشد از تصویر شکست خود بگریزد، ممکن است به اقداماتی غافلگیرانه متوسل شود تا صحنه‌ای ساختگی ایجاد کند که نشان دهد به دستاوردی رسیده است؛ دستاوردی که در میدان نبرد نتوانسته

به آن دست یابد.

وزیر بهداشت لبنان اعلام کرد: صدها نفر در سراسر لبنان در نتیجه حملات اسرائیل کشته [شهید] و زخمی شده‌اند.الجزیره نیز نوشت:

۴۰ شهید وزخمی در حمله رژیم صهیونیستی به صیدا

طرح ۱۳ بندی در کنگره آمریکا برای عزل ترامپ



نمایندگان دموکرات مجلس نمایندگان آمریکا طرح استیضاح رئیس‌جمهور این کشور را با ۱۳ بند به اتهام «جنایات بزرگ و سوءرفتار» ارائه کردند. این طرح ترامپ را به آغاز جنگ، ترور، جنایات جنگی و نقض قوانین بین‌المللی متهم می‌کند.

به گزارش ایسنا، جمعی از نمایندگان دموکرات در مجلس نمایندگان آمریکا طرحی را برای استیضاح دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور این کشور ارائه کردند. طبق گزارش اسپوتنیک، این سند که شامل ۱۳ بند است، ترامپ را به «شروع جنگ و عملیات کشتار و ارتکاب جنایات جنگی و دزدی دریایی» متهم می‌کند.

براساس متن این طرح، ترامپ «به صورت غیرقانونی و بدون

کسب مجوز از کنگره، جنگ‌هایی را به عنوان طرف مستقیم یا غیرمستقیم علیه ایران، یمن، لبنان، سوریه، نیجریه و نوار غزه آغاز کرده است».

از دیگر اتهامات مطرح‌شده در این طرح می‌توان به تهدید به استفاده از نیروی نظامی علیه پاناما، کلمبیا، کوبا و گرینلند، نظامی‌سازی نیروهای انتظامی داخلی، بازداشت و اخراج غیرقانونی افراد، انتقام‌گیری از آزادی‌یمن و سوگیری سیاسی، تضعیف حاکمیت قانون و سایر تخلفات اشاره کرد.

در همین حال، «حکیم جفریز» رهبر اقلیت دموکرات در مجلس

روزنامه سیاسی اجتماعی صبح

مدیر مسئول و سردبیر

مسح مهاجری

نشانی تهران – بهارستان – اول خیابان مجاهدین اسلام – روبروی مجلس شورای اسلامی

تلفن **۰۹-۷۷۶۴۴۲۰۰** کد پستی **۱۱۵۴۹۱۷۷۱۱** نامبر **۷۷۶۴۴۴۱۸**

نشانی الکترونیکی روزنامه جمهوری اسلامی **www.jepress.ir**

نشانی پست الکترونیکی **info@jepress.ir**

چاپخانه **روزنامه جمهوری اسلامی**

جهان و رسانه

روزنامه آلمانی: آمریکا توان شکست ایران را ندارد

روزنامه فوکوس آلمان با اشاره به توان نظامی و مقاومت ایران نوشت: رئیس جمهوری آمریکا درحالی‌که سرگرم تهدید ایران برای حمله به این کشور بود، ناگهان آتش بس اعلام کرد؛ ایران را نمی‌توان شکست داد.

به گزارش ایرنا، فوکوس در گزارشی با عنوان «آتش‌بس به جای حمله به ایران» افزود: آمریکا و ایران بر سر آتش‌بس دو هفته‌ای توافق کرده‌اند این درحالی است که رئیس جمهوری آمریکا پیشتر گفته بود که سه شنبه حمله گسترده به زیر ساخت‌های ایران انجام خواهد داد.

فوکوس با بیسان اینکه هدف دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا از راه انداختن جنگ علیه ایران مبهم است، اضافه کرد: وی پیش از آغاز حمله مشترک خود با اسرائیل به ایران اعلام کرد که «کمک در راه است».

وی در آغاز جنگ با دلسوزی خطاب به مردم ایران، نوید آزادی را داد اما بعد با بمباران این کشور نشان داد که نگرانی چندانی نسبت به مردم آن ندارد، زیرا مدام تهدید می‌کرد و از محو تمدن ایران و بازگرداندن این کشور به عصر حجر سخن گفت.

این روزنامه نوشت: حتی اگر بتوان این تهدیدها را به عنوان لفاظی‌های جنگی معمول ترامپ نادیده گرفت، اما هدف وی از جنگ کاملاً مبهم است.

فوکوس همچنین اضافه کرد: اکنون شکاف‌های بیشتری میان آمریکا با اسرائیل به چشم می‌خورد و علیرغم توافق، اسرائیل حملات بیشتری را علیه لبنان آغاز کرده است. منابع نزدیک به بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل می‌گویند که آتش‌بس شامل لبنان نمی‌شود.

به نوشته این روزنامه، درحالی که آتش بس میان تهران و واشنگتن صورت گرفته ولی مقامات اسرائیلی بیش از اینکه خوشحال باشند، نگران هستند

لایپید:

نتانیاهو از نظر سیاسی و راهبردی شکست خورد

رهبر اپوزیسیون رژیم صهیونیستی با انتشار بیانیه‌ای شدیدالجن، ضمن محکوم کردن عملکرد بنیامین نتانیاهو به دلیل مذاکرات آتش‌بس ایران و آمریکا، تأکید کرد تل آویو در تصمیم‌گیری‌های مربوط به امنیت خود حتی پشت میز مذاکره حاضر نبوده است.

به گزارش ایسنا، «یائیر لاپید» رهبر اپوزیسیون رژیم صهیونیستی، در واکنش به اعلام آتش‌س ۲ هفته‌ای آرسوی دونالد ترامپ در جنگ تحمیلی آمریکایی-صهیونیستی علیه ایران که با میانجی‌گری پاکستان حاصل شد، در بیانیه‌ای اعلام کرد که این توافق به یک «فاجعه سیاسی تمام‌عیار» برای تل‌آویو تبدیل شده است.

لاپید در این بیانیه با لحنی تند، نتانیاهو را به رقم زدن یک «شکست راهبردی و سیاسی» برای رژیم متهم کرده و می‌گوید: «در کل تاریخ ما هرگز چنین فاجعه سیاسی رخ نداده بود. زمانی که تصمیمات مربوط به اساس امنیت ما گرفته می‌شد، اسرائیل حتی پشت میز مذاکره حضور نداشت.»

یائیر لاپید در این بیانیه مستقیماً به شکست رژیم صهیونیستی در جنگ علیه ایران اعتراف کرده و نتانیاهو را هدف انتقاد قسرت داده و گفت: «اما نتانیاهو از نظر سیاسی و راهبردی خود شکست خورد و به هیچ یک از اهدافی که خود تعیین کرده بود دست نیافت.» وی هشدار داده است که ترمیم خسارات سیاسی و راهبردی ناشی از «تکبر، سهل‌انگاری و فقدان برنامه‌ریزی راهبردی» نتانیاهو سال‌ها زمان خواهد برد. این انتقادات درحالی آرسوی لاپید مطرح می‌شود که رسانه‌ها روز گذشته از مخالفت پنهانی نتانیاهو با طرح آتش‌بس خبر داده بودند. براساس گزارش‌های منتشر شده، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی طی تماسی تلفنی با «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور آمریکا، نسبت به توقف حملات علیه ایران ابراز نگرانی شدید کرده و خواستار توقف روند آتش‌بس شده بود.

جهد تقاضای پالایشگاه‌های خصوصی چین برای نفت ایران

پالایشگاه‌های خصوصی چین برای خرید نفت ایران در پی توافق آتش بس خیز برداشتنند. به گزارش خبرگزاری رویترز، سه منبع تجاری تأیید کرده‌اند که برخی از پالایشگاه‌های مستقل چین موسوم به «تی‌پات» (Teapot) که سهمیه‌های جدید واردات نفت از پکن دریافت کرده‌اند، پس از کاهش قیمت نفت در روز چهارشنبه، به دنبال محموله‌های فوری نفت خام ایران هستند.

براساس این گزارش، قیمت نفت برنت روز چهارشنبه به کمتر از ۱۰۰ دلار در هر بشکه سقوط کرد که پایین‌ترین سطح از ۱۱ مارس است. این کاهش پس از آن رخ داد که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، از توافق آتش‌بس دو هفته‌ای با ایران خبر داد که منوط به بازگشایی فوری و امن تنگه هرمز بود.

برای تشویق پالایشگاه‌ها به افزایش تولید، چین روز جمعه گذشته سهمیه جدیدی از مجوزهای واردات نفت خام به حدود ۵۵ میلیون تن (معادل ۴۰ میلیون بشکه) به پالایشگاه‌های مستقل خود اختصاص داد. این سهمیه‌ها می‌تواند به افزایش واردات نفت خام توسط بزرگترین واردکننده نفت جهان کمک کرده و عرضه را تسهیل کند. پالایشگاه‌های خصوصی چین در ماه‌های اخیر به دلیل قیمت بالای نفت روسیه و ایران (که پس از اعمال تحریم‌ها افزایش یافته) و همچنین تاوام تقاضای ضعیف داخلی برای سوخت، برنامه کاهش تولید خود را اعلام کرده بودند.

همینطور شهرک المنصوری هدف آتش

توپخانه دشمن صهیونیستی قرار گرفت و رژیم صهیونیستی با بمب‌های فسفری، شهرک القلیله را هدف حمله قرار داد.

خبرگزاری رسمی لبنان نیز اعلام کرد رژیم صهیونیستی، حمله هوایی به شهرک باقلیه انجام داد و یکی از تیم‌های دستگاه دفاع مدنی لبنان در شهرک الشعمیته هدف حمله قرار گرفت و چند تن از آنها زخمی شدند.

در همین چارچوب رژیم صهیونیستی ۲ حمله هوایی به شهرک الرمادیه و نیز منطقه واقع در حدفاصل شهرک‌های قانا و حناویه انجام داد.

شهرک‌های عیبتی و برج قلاویه و نیز بنت جبیل هدف حملات هوایی قرار گرفتند.یک دستگاه خودروی مدل «پیک آپ» در شهرک کفررمان هدف حمله پهپادی قرار گرفت و سه موشک به آن شلیک شد.همچنین شهرک‌های کفرا و صدیقین هدف حملات هوایی رژیم صهیونیستی قرار گرفتند.

پیش‌تر در حمله رژیم صهیونیستی به خانه‌ای در شهرک معرکه در جنوب لبنان، سه شهروند لبنانی شهید و تعدادی دیگر زخمی شدند.

وزارت بهداشت لبنان اعلام کرد که از ۱۲ اسفند تاکنون ۱۴۹۷ لبنانی در حملات رژیم

صهیونیستی به مناطق مختلف لبنان از جمله جنوب این کشور، منطقه بقاع و ضاحیه جنوبی به شهادت رسیدند.

نمایندگان آمریکا، از قصد خود برای ارائه طرح استیضاح پیت هگست، وزیر جنگ این کشور، خبر داد.

انضاری وزیر جنگ آمریکا را به «به خطر انداختن جان و سلامت نیروهای ارتش آمریکا و ارتکاب جنایات جنگی» متهم و اعلام کرد که هفته آینده روند استیضاح را آغاز خواهد کرد.

همزمان سناتورهای جمهوری‌خواه آمریکا نیز خواستار فعال‌سازی متمم ۲۵ قانون اساسی علیه ترامپ شدند. سام لیکاردو، سناتور جمهوری‌خواه نیز در اظهاراتی تأکید کرد که انتظار نداشته پاکستان بتواند ترامپ را متقاعد کند از تهدیدهای خود علیه ایران عقب‌نشینی کند.

لیکاردو همچنین با بیان اینکه ترامپ «بسیار بیمار است»، از شورای وزیران خواست متمم ۲۵ قانون اساسی آمریکا را برای عزل رئیس‌جمهور فعال کنند.

در همین راستا، شوتل براون، دیگر سناتور جمهوری‌خواه نیز با انتقاد تند از عملکرد ترامپ، گفت: ترامپ جهان را بدون هیچ دلیل روشنی به لبه پرتگاه کشاند.

براون افزود: کاملاً واضح است که ترامپ بیمار ذهنی، بیمار و نامناسب برای رهبری است.

وی در پایان تأکید کرد: ما باید متمم ۲۵ قانون اساسی را فعال کنیم تا از تکرار این جنون جلوگیری شود.

مقاومت عراق رسماً توقف عملیات‌ها

برای ۲ هفته را اعلام کرد



گروه‌های مقاومتی عراق رسماً اعلام کردند که عملیات‌های خود را به مدت ۲ هفته متوقف می‌کنند.

مرکز هماهنگی مقاومت اسلامی عراق دیروز در بیانیه کوتاهی اعلام کرد که این گروه‌ها عملیات‌های نظامی خود در عراق و منطقه را به مدت ۲ هفته متوقف می‌کنند. به گزارش شبکه خبری «المیادین»، این مرکز در بیانیه خود بدون ارائه اطلاعات بیشتری درباره چگونگی این تعلیق یا دامنه آن، تأکید کرد که این تصمیم شامل عملیات‌های نظامی به مدت ۲ هفته است.

شهپاز شریف، نخست‌وزیر پاکستان اعلام کرد: جمهوری اسلامی ایران و آمریکا در کنار همپیمانان خود توافق کردند که فورا یک آتش‌بس فوری در همه نقاط از جمله لبنان برقرار شود.

روسیه: رویکرد حمله تهاجمی شکست خورد

سخنگوی وزارت خارجه روسیه گفت رویکرد حمله تهاجمی و بی‌دلیل پس از اجرایی شدن آتش‌بس بین ایالات متحده و ایران شکست خورد.

ماریا زاخارووا سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه همچنین افزود: «تمام آن اظهاراتی که نشان می‌دهد راه حل در افزایش تجاوز و حملات، افزایش مطالب در رسانه‌های اجتماعی و اینکه پیروزی قریب‌الوقوع است، بیهوده بود. بار دیگر، این رویکرد، شکست سختی خورده است. در اصل، رویکرد حملات یکجانبه، تهاجمی و غیرقابل توجیه شکست خورده است.»

به گزارش خبرگزاری نووستی، سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه افزود که روسیه به حل و فصل در خاورمیانه براساس قوانین بین‌المللی، منافع ملی و ملاحظات انسانی کمک کرده است. زاخارووا ادامه داد: «مشارکت فعال روسیه در کمک به حل و فصل اوضاع، بخش جدایی‌ناپذیری از منافع ملی و قوانین بین‌المللی بود و برای اهداف بشردوستانه واقعی انجام شد.» سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه در ادامه اظهار داشت که امتناع مسکو از حمایت از قطعنامه شورای امنیت سازمان ملل متحد در مورد تنگه مانع از استفاده از این شورا برای اهداف مخرب شد.